

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и управления «Свердловскгорстрой»

№ 122 (1667). ПЯТНИЦА, 16 ОКТЯБРЯ 1959 г. Год издания XVIII Цена 10 коп.

НАВСТРЕЧУ 42-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Вклад новаторов

Коллектив центральных ремонтно-механических мастерских небольшой. В нем всего четыре десятка рабочих. Но каждый из них душой болеет за производство, каждый стремится внести свой вклад, чтобы усовершенствовать технологию, облегчить трудоемкие процессы.

В первом полугодии наши рационализаторы внесли ряд ценных предложений. 12 из них были внедрены и дали значительный экономический эффект. Много ценных предложений поступило и в третьем квартале.

Раньше напайку резцов производили в кузнечном горне. Операция эта длилась долго, качество резцов было невысокое. Слесарь-инструментальщик А. Лундин изготовил небольшую специальную печь, которая обеспечивает более высокую температуру нагрева резца с напайкой. Приспособление это простое, но оно улучшило стойкость напаяк на резцах и в два раза ускорило процесс напайки.

Заслуживает внимания приспособление мастера А. Неуймина. Он разработал и внедрил способ безразметочного сверления флянцев. Это в три раза повысило производительность труда. Если раньше в смену изготавливалось 25 флянцев, то сейчас 70—80.

О. БЫКОВСКИЙ,
трест «Уралтрансспецстрой».

ДОСТОЙНО несет КОЛЛЕКТИВ НА ВАХТЕ

ремонтно-монтажного участка управления механизации № 2. В сентябре намного перевыполнено задание как по участку, так и по центральному ремонтно-механическим мастерским.

Высокой производительности труда добиваются многие бригады и звенья. Так, рабочие бригады тов. Воробьева, занятые монтажом башенных кранов, довели в сентябре дневную выработку до 167, а звено электриков, которым руководит тов. Иванов, — до 172 процентов.

В нашем коллективе трудится бригада слесарей-ремонтников. Руководит ею опытный ремонтник тов. Левартовский. Этот коллектив несколько месяцев тому назад включился в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Свои обязатель-

ства члены бригады выполняют честно и добросовестно. Занимаясь ремонтом башенных кранов всех систем, они в сентябре довели выполнение дневных норм до 184 процентов.

Приближается 42-я годовщина Великого Октября. Механизаторы решили ознаменовать всенародный праздник досрочным выполнением октябрьской программы, повышением качества ремонта и сокращением сроков монтажа и демонтажа механизмов.

Механизаторы — эксплуатационники стремятся повысить коэффициент загрузки башенных кранов на строительных площадках, снизить себестоимость каждой машино-смены.

М. КЛЕПИКОВ,
секретарь парторганизации управления.

В БРИГАДЕ плотников 754 управления, которой руководит тов. Дзяпчук, рабочие все, как на подбор, — крепкие, сильные, ловкие. И главное — молодые. Самый старший здесь, не считая бригадира, Михаил Мирзаханов. Ему 29 лет. А самый «маленький» в бригаде и по росту и по годам — Илья Фаттахов, которому исполнилось восемнадцать.

Из тринадцати человек — восемь комсомольцев, один коммунист. Это большая сила.

И не случайно плотники одними из первых вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда, решив жить и трудиться по-коммунистически.

В обязательствах говорилось, что все плотники в течение года должны освоить смежные профессии, будут повышать общеобразовательный и технический уровень, примерно вести себя в быту, на производстве и т. д.

Со времени принятия обязательств прошло полгода.

Как же сейчас бригада борется за почетное звание?

Когда этот вопрос был задан плотникам, они высказали немало обид и претензий к руководителям управления.

— Какое там соревнование, если сидим без материалов, — слышались недовольные голоса.

— Нам никто не идет навстречу, — жаловались другие.

Одна обида горше другой... Плотники всей душой стремятся повысить свою квалификацию, просили, чтобы для них организовали учебу. Наконец, после долгих хлопот занятия начались. Их вел проводил мастер В. Северин. Но занимались только один вечер — 18 августа. На следующий раз у мастера свободного времени не оказалось: вечером его вызвали на заседание стройкома. Еще через день на стройке «забарахлил» экскаватор. Видя такое положение, плотники принесли в жертву свой выходной день, попросили, чтобы занятия проводились в воскресенье. Но и тут полная неудача. Мастера прождали три часа, а он не явился. Охота заниматься пропала.

— А как же с освоением смежных профессий? И тут ничего не получается. Многие плотники хотят научиться столярному делу, но руководители управления в один голос заявляют:

— В столярах мы не нуждаемся!

— Тогда учите нас столярному делу, — просят молодые рабочие. Но и тут пока не добились положительных результатов. Долгое время в бригаде не пе-

— Добиться, чтобы каждый пятый был рационализатором, — записано в обязательствах этих бригад. Но с начала года в бригаде тов. Шадрина, например, не поступило ни одного предложения, а в бригаде тов. Савилова — только одно.

Расходится слово с делом и по вопросам экономии материалов. Бригада тов. Савилова брала обязательство за счет бережного использования материалов экономить ежемесячно пять тысяч рублей, а на самом деле в нынешнем году на лицевом счету бригады числится всего восемь тысяч рублей.

Но особенно плохо обстоит дело с повышением общеобразовательного уровня. Из 41 члена бригады тов. Шадрина учится в вечерних школах только шесть человек. Лишь 30 процентов всего состава учится в бригаде тов. Савилова.

Однако руководители управления на все это закрывают глаза. Ни начальник управления тов. Будекин, ни председатель стройкома тов. Кабалин, ни секретарь парторганизации тов. Груздев не бывают в бригадах, не беседуют с рабочими.

Правда, инженер по труду тов. Кочнев заявляет, что над бригадами, борющимися за почетное звание, организовано шефство инженерно-технических работников. Он сказал, например, что шефом бригады тов. Савилова является начальник производственно-технического отдела тов. Гуслицер.

Но когда «шефа» спросили, какую он оказывает помощь бригаде, то он сделал удивленное лицо.

— Я — шеф? В первый раз об этом слышу.

А на начальника участка тов. Малкина, который, якобы, шефствует над бригадой тов. Дзяпчука, можно слышать немало жалоб.

— От нашего Малкина не только жди помощи, но и доброго слова не услышишь, — говорят рабочие.

Так и плывут бригады по воле волн... Руководители управления всюду заявляют, что они не отстают от других, что и у них организовано соревнование бригад за звание коммунистических. Но они обманывают и себя и других. Знайте, нет пока такого соревнования в этом управлении, оно не организовано.

А. СМЕРНЫХ.

...знайте, соревнование за почетное звание здесь не организовано



Неподалеку от завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола растет новое предприятие — завод ячеистых бетонов. Хорошо трудится здесь бригада бетонщиц во главе с тов. Александровой.

Фото Л. ПАНЬКОВА.

Строители Свердловска отстают

Из 360 тысяч квадратных метров жилья сдано 177 тысяч

Начался четвертый завершающий квартал первого года семилетки. Промышленность нашего города перевыполнила девятимесячный план, а прирост продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил более десяти процентов.

Хуже дела у строителей. За год строители Свердловска обязались ввести в эксплуатацию 360 тысяч квадратных метров жилой площади, а в минувшие девять месяцев ввели только 177.010 квадратных метров. Это немного больше, чем за тот же период прошлого года. Однако до 1 января предстоит построить еще не менее 183 тысячи квадратных метров жилья. В четвертом квартале нужно сделать больше того, что сделано по вводу жилья за три минувших квартала.

Положение дел явно тревожное. Необходимо большое напряжение усилий, концентрация внимания на пусковых объектах с тем, чтобы наверстать такое большое отставание.

Что же сделано по культурно-бытовому строительству в городе?

Построено четыре школы на 3600 мест, четыре общежития-интерната на 1500 мест, введены в эксплуатацию детские учреждения на 2025 мест, ширококранный кинотеатр, станция скорой помощи, больница на 75 коек в Орджоникидзевском районе.

В самом крупном из районов — Орджоникидзевском сдано 46935 квадратных метров жилья.

29126 квадратных метров жилья введено в Кировском районе, 27180 — в Железнодорожном, 19679 квадратных метров жилой площади сооружено за девять месяцев в Чкаловском районе, 10211 — в Верх-Исетском, 10340 — в Октябрьском, 8498 кв. метров жилья построено в Ленинском районе.

Методом самостроя сооружено 37325 кв. метров жилья, причем половина этого количества сдана самостроевцами Орджоникидзевского района.

Индивидуальные застройщики ввели в эксплуатацию 25000 кв. метров жилья и 26000 построен хозяйственным методом.

Таково положение дел.

Мы уже назвали цифру по вводу жилья. А ведь, кроме этого, до конца года предстоит построить много культурно-бытовых учреждений и других предприятий и сооружений, не говоря уже о промышленном строительстве. Коллектив треста «Жилстрой» обязан сдать библиотеку имени Беллинского и банно-прачечный комбинат в Ленинском районе, 89 треста — трамвайное депо. Должен быть сдан железобетонный мост через реку Исеть, пять школ на 3800 мест, 12 общежитий-интернатов на 4120 мест, 25 детских учреждений и ряд других объектов.

Сейчас на стройках города ширится предоктябрьское социалистическое соревнование. Задача хозяйственных руководителей и общественных организаций заключается в том, чтобы создать хорошие условия для работы строителей.

СОБРАНИЕ ПРОШЛО ПО-ДЕЛОВОМУ

На это собрание пришло подавляющее число комсомольцев. В сущности не явились лишь те, кто был занят на работе, находился в отпуске или болел. Более половины работающих в управлении — молодежь. Поэтому роль комсомольской организации здесь особенно велика и от ее работы во многом зависят результаты деятельности стройуправления.

И секретарь комитета ВЛКСМ Михаил Егоров, в отчетном докладе, и выступавшие в прениях отмечали значительную роль комсомольской организации в борьбе за выполнение государственного плана, социалистических обязательств.

Докладчик назвал много имен передовиков производства — комсомольцев: маляр Люся Падерина, штукатур Георгий Сидоров, монтажник Валерий Щукин, маляр Нина Сидорова и другие.

Комсомол управления активно участвует в борьбе за технический прогресс. 40 комсомольцев наметили личные планы и настойчиво осуществляют их. Положительным моментом является и то, что комитет создал в бригадах комсомольские группы. Это помогло улучшить работу организации.

Но выступавшие в прениях говорили и о недостатках.

— Хорошо, что созданы ком-

сомольские группы, но плохо, что комитет слабо руководил ими, не поддерживал постоянной тесной связи.

Сорок комсомольцев имеют личные планы, но в организации сто шесть человек, это значит, что большинство членов ВЛКСМ

все еще не составили таких планов. Кроме того, с трибуны собрания справедливо критиковали комитет, что он слабо контролирует выполнение личных планов и порой не оказывает необходимой помощи молодежи в их выполнении. Брали, например, многие обязательства овладеть смежными профессиями. Для этого требовалось организовать специальные курсы, но их не создали.

Слабо проводится массово-воспитательная работа в общежитиях. Члены комитета комсомола порой не знают о истинном положении дел. Например, докладчик указал, что за последнее время лучше ведет себя в общежитии Владимир Некрасов, а на деле оказалось, что он совсем недавно учинил в общежитии драку.

Отчетно-выборное собрание комсомольцев прошло очень организованно. Девять наиболее активных общественников, лучших производственников были избраны в новый состав комитета. На его первом заседании секретарем избран Л. Важенин.

Ю. СЕКИСОВ, 752 УНР.

В индустриализации жилищного строительства Советский Союз, безусловно, зани-

мает первое место в мире. Ни в одной стране дома не возводятся из крупных панелей и крупных блоков так широко, как у нас. Однако крупными панелями и блоками сегодня не исчерпываются новые пути индустриализации жилищного строительства. Искания новых решений привели к новым объемам элементам-кабинам санитарных узлов, блок-комнатам, блок-квартирам и даже блок-секциям. Ленинградские строители пошли еще дальше. Трест № 19 «Главленинградстрой» решил построить экспериментальный четырехэтажный жилой дом из целых блок-этажей.

Инженеры института Ленгипрогор, треста № 19 «Главленинградстрой» и завода железобетонных изделий «Баррикада» разработали смелый проект.

...Плиты всех перекрытий бетонируются «слоеным пирогом» монолитно на месте, затем поочередно на них монтируются все конструкции этажей и смонтированные этажи целиком поднимаются на проектные отметки.

Работы начались с нулевого цикла, включая устройство перекрытия над подвалом. Затем были установлены десять железобетонных колонн. Они являются несущей основой всей надзем-

ВПЕРВЫЕ В МИРЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ДОМА ЗАКОНЧЕНО

четыре железобетонные плиты перекрытия размером «на здание» (300 кв. метров) — чердачное и три междуэтажных.

В отличие от обычных способов здание монтировалось сверху вниз. Сначала внизу была полностью смонтирована крыша. Ее подняли вместе с чердачным перекрытием и закрепили на 12-метровой отметке. Затем внизу же были поочередно собраны четвертый, третий и второй этажи. Их подняли и установили на своих отметках. Первый этаж, естественно, поднимать не пришлось. Его монтировали на месте. Сборкой конструкций первого

этажа был успешно завершён монтаж дома.

Этажи поднимали гидравлическим подъемным агрегатом, в который, кроме десяти гидромоторов, входила насосная станция (на земле) и гидрораспределитель (на фанере лестничной клетки), обеспечивающий одинаковое давление масла во всех домкратах. Работой гидроагрегата управлял один оператор с пульта, установленного на земле. Автоматические приборы на пульте с точностью до миллиметра показывали оператору отметки поднимаемого этажа на всех десяти колоннах.

Итак, впервые в мировой практике дом смонтирован по-новому: монтажным элементом служил целый этаж.

Сейчас еще не подсчитаны окончательные технико-экономические результаты этого смелого технического эксперимента. Однако можно с полной уверенностью сказать, что стоимость жилой площади при таком способе монтажа будет меньше, а сроки возведения зданий значительно короче, чем при строительстве крупнопанельных домов наиболее рациональных конструкций.

Исходя из первого опыта, трест № 19 «Главленинградстрой» в январе будущего года приступит к сооружению методом подь-



Жилой дом, построенный с крыши методом последовательного подъема смонтированных на земле этажей. Недавно с помощью вертолета гидродъемники были сняты с десяти железобетонных колонн.

На снимке: «летающий кран» на стройке.

ема готовых этажей пятиэтажного трехсекционного дома. Летом же 1960 года в Ленинграде начнется строительство этим методом двух семиэтажных зданий жилой площадью по 10 тысяч квадратных метров каждый.

И. НАУМОВ.

ЧТОБЫ ОРГАНИЗОВАТЬ — МАЛО ОБЪЯВЛЕНИЙ А как считаете вы, товарищи комсомольцы?

Однажды на заседании бюро комитета ВЛКСМ было решено — отдохнуть в воскресенье на реке Исеть.

Об этом решении сообщили всем членам культурно-бытовых советов наших молодежных общежитий, чтобы они организовали молодежь.

Прошло два-три дня. Я решил

Всеобщим уважением пользуется в коллективе второго управления треста «Жилстрой» мотористка Галя Свищицкая. Она не только передовая производственница. Галя возглавляет комсомольскую организацию управления.

НА СНИМКЕ: Г. СВИЩИЦКАЯ.

Фото Г. Богатнаева.

поинтересоваться, как же готовятся к поездке юноши из общежития 1-б, расположенного на улице имени Ползунова. За организацию отдыха здесь отвечает комсомолец Владимир Дудочкин.

— Ну, сколько из вашего общежития поедет? — спрашиваю я Владимира.

— Еще неизвестно, — равнодушно отвечает он.

— А разве ты ни с кем не говорил? Этот вопрос очень удивил Владимира.

— А я и не собираюсь ни с кем говорить, — заявил он. — Вывешено объявление, а там уж дело ребят. Захотят — поедут, зачем их агитировать.

Напрасно я убеждал Дудочкина. Он остался при своем мнении. А в поездке на Исеть из этого общежития принял участие всего один человек.

После этого случая в комсомольском бюро и зашел спор — можно ли агитировать только одними объявлениями и разве в этом заключается организаторская работа.

Спорящие разделились на две группы.

— Да, можно, — утверждали одни. Ведь сейчас неграмотных нет. Каждый видит объявление и прочтает.

Другая же группа твердо заявляла, что одних объявлений недостаточно. Надо организовать людей, а для этого обязательно побеседовать с ними, убедить в

целесообразности, в полезности мероприятия.

Спор этот ни к чему не привел и когда, например, объявили мы запись в кружки художественной самодеятельности.

В общежитии 1-б по Балаклавскому переулку решили опять-таки отделаться объявлением.

— Если будешь агитировать, то потом из кружков все равно разбегутся, — говорят сторонники объявлений.

Но вот, что показала сама жизнь.

Недавно мы вывесили на самых видных местах много объявлений о том, что в управлении организуются спортивные секции: конькобежная, лыжная, тяжелой атлетики, стрелковая и настольного тенниса. Объявления висели почти неделю, но в секции никто из новичков не записывался. Тогда инструктор-общественник Нина Косарева решила зайти в общежитие 1-б по улице Ползунова. Побеседовала с молодежью. Сразу записалось десять человек. Вот что значит живое слово!

Сейчас «сторонники объявлений» ратуют уже за то, чтобы и одне комсомольских собраний извещать комсомольцев только через объявления.

А как вы думаете, товарищи комсомольцы? Может быть и вы выскажете свое мнение в газете.

И. КНЫШ,
секретарь бюро ВЛКСМ
774 управления.

Студенты взяли мастерки

Рано утром на площадке 92-квартирного дома, что строится в переулке имени Воеводина, появилась группа юношей и девушек. На всех из них были аккуратные черные комбинезоны.

Это пришли на практику студенты Уральского политехнического института, которые будут обучаться штукатурному делу.

Строители встретили практикантов приветливо, а прораб тов. Полев сразу же им отвел рабочее место.

Инструктором к студентам назначен Дементий Ермолаевич Лукиных, опытный штукатур 755 управления треста «Жилстрой», который трудился в бригаде тов. Уромичева.

Дементий Ермолаевич с большим желанием взялся за обучение будущих инженеров. В первый день он показал им, как нужно держать насечку на железобетонных изделиях, чтобы потом держалась на них штукатурка. Затем инструктор покажет на практике, как вести обрызг стен, как наносить грунт и делать накрывку.

Практика по штукатурным работам у студентов продлится полтора месяца. Затем их будут знакомить с малярными работами.



Ошибки учтены

Строители крупнопанельных домов неоднократно заявляли о том, что на нашем заводе мало внимания обращают на правильную установку в изделиях закладных деталей, в результате чего возникают трудности при монтаже зданий. Действительно, недостатков в этом было немало.

Причина этих недостатков была в том, что бетонщики, формируя панели, неправильно, небрежно укладывали арматуру. Отсюда и возникали перекосы, закладные части смещались.

Мастер арматурного цеха завода тов. Глухов, бригадиры формовочного цеха и я побывали на строительстве крупнопанельных домов и воочию убедились, какие трудности доставляет строителям наша небрежность.

Мы посоветовались с рабочими стройки, инженерами. Выяснили, как, по их мнению, следует устранять брак. Их советы оказали немалую помощь.

Теперь при изготовлении арматуры закладные детали монти-

руются более тщательно. Аккуратно соблюдаются все размеры и допуски. Да и при формовке рабочие следят, чтобы закладные части не «уплывали», не смещались.

Другой наш «грех». Раньше, при изготовлении панелей подвала (НП-17), окна на них смещались, получались не на одной линии. Это портило фасад дома.

Сейчас в нашем формовочном цехе изготовлена специальная рама, с помощью которой удается получать панели подвала с ровными оконными проемами.

Раньше часто из-за неровностей бортов форм выпускались панели с искривленной боковой поверхностью. Теперь борта форм мы выравнивали, и панели делаются только отличного качества.

Тесная связь рабочих нашего цеха со стройками помогает ликвидировать имеющиеся недостатки. Я могу заверить строителей, что качество панелей, выпускаемых нашим заводом, будет впредь хорошим.

Ю. ПЕРОВ,
начальник формовочного
цеха завода имени
Ленинского комсомола.

ЗА БОЛЬШОЕ ДЕЛО БЕРУТСЯ НЕУМЕЛО



Бригада бетонщиков, руководимая Егором Шелеховым, считается одной из лучших во втором управлении «Южгорстроя».

Скоро вступит в строй первая очередь камвольного комбината. Бригада Шелехова вложила немало труда в строительство комбината. Сейчас бетонщики делают все от них зависящее, чтобы ускорить сдачу первой очереди в эксплуатацию.

На снимке: Е. ШЕЛЕХОВ.

Фото Л. ПАНЬКОВА.

В «Отделстрое» 33 треста много говорят сейчас о механизации труда маляров. Ее демонстри-

ровали на выставке во Дворце культуры, и, действительно, кое-что приобретено.

Это малярам нравится

В бригаде тов. Портнова девушки с гордостью говорят о появившейся недавно шлифовально-полировальной машине.

— Как уют! Шкурку наденешь и готово. Поехала!.. В десять раз быстрее, чем вручную.

Новую машинку употребляют для шлифовки полов в комнатах. Шлифуют ею также стены, потолки, дверные и частично даже оконные блоки.

За три-четыре минуты один маляр, пользуясь этим небольшим, но удобным механизмом, может отшлифовать пол в комнате. А вручную эта операция отнимала четверть часа у двух рабочих.

Есть у бригады пистолет-краскораспылитель и краскопульт. Механический шпатель, появившийся недавно, когда бригада красила школьные коридоры, сей-

час, правда, не применяют. — Для него коридор большой, длинный нужен. А здесь, на жилье, с ним разве повернешься!

Бригадир Григорий Портнов явно гордится механизацией, появившейся в бригаде. Он вспоминает, что первым в Свердловске применил когда-то краскопульт:

— «Малютка» назывался. Марка такая. А теперь вот что завелось!

Главным механизатором в бригаде по праву считается Мария Пунинская. Эта совсем еще молодая девушка, которая вечерами занимается в строительном техникуме, быстро и ловко пользуется и краскопультом, и пистолетом, и шлифовальной машинкой. Вместе с напарницей — старательной, всегда аккуратной Тамарой Мингалевой, она окрасила пистолетом целый подъезд крупнооблочного дома № 12 в 25-м квартале.

— И стены, и потолки, и ра-

диаторы, и полы — все им. Хорошо. И как быстро! Только энергию подают плохо. Приборы-то ведь все электрические. Как ток выключат, значит опять вручную...

Подрастает у молоденькой Марии и смена: Лида Спиридонова уже тоже начинает красить с помощью пистолета.

А чем пользуется уже вся бригада — это не так давно попавшие сюда валики.

Словом, здесь есть чем работать.

Но так ли благополучно дело у всех отделестровских маляров?

На участке малярных работ мастер тов. Диковицкий говорит, что лучше всего оснащены механизмами бригады тт. Шакирова и Портнова. Причем у тов. Шакирова в этом отношении даже лучше. Там вообще почти не осталось ручного труда.

Где же механизация?

Однако в бригаде о пистолетах и краскопультах говорят без восторга, с каким-то холодком.

— Для механизации надо иметь фронт работы. А тут что! — рассказывает маляр тов. Бабкин. — Дали бригаде два этажа в подъезде. И так везде. На одном доме два этажа, на другом доме два этажа. Пистолет только включишь — а им уже и делать нечего. В другом доме наши же маляры вручную работают.

Конечно, малярам нравятся и пистолет, и особенно шлифовальная машинка.

— Была бы еще, я бы еще взял, — говорит бригадир Шакиров. — Только их на трест всего две. И быстро шифуешь, и шкурки меньше идет, и не так царапает. Пистолет тоже хорошо. У нас на том доме, кто олифил из пистолета? Володя? Вот у него, значит, семь квартир за час проолифлено и олифы всего два ведра ушло. А вручную вдвоем за полмены столько не сделаешь. И олифы уйдет ведер шесть, не меньше.

— Так нравится вам механизация?

— Нравится ли?

Шакиров задумывается. — Я вам вот что скажу. Есть у нас, у бригады, компрессор. Механизация, верно, — хорошая вещь. Так вот эту механизацию мы вчера за километр от дома к дому на себе тащили. А она триста кило весит. Вот так у нас

в «Отделстрое». Это же насмех: машинку для облегчения труда выдумали, а тащить ее... на себе. Как бурлаки на Волге. Тут не только механизация, тут и организация нужна.

Заходили мы и в другие бригады.

Вот самая большая в «Отделстрое» бригада маляров Яковлева.

— Краскопульт у вас есть?

— Есть.

— Где?

— На карточке.

Действительно, краскопульт за бригадой числится, но толку от него нет да и быть не может. Он не работает и никто его не собирается починить.

Ни пистолета, ни краскопульта нет в бригаде тов. Кожевникова. Даже резиновых шпателей здесь насчитывается всего пять на 23 маляра.

— Где ж, девушки, механизация?

— На выставке! — угромо отвечает Полина Лебедкина. — Во Дворце Горького. Там мы ее и видели.

Хуже, чем прежде

В «Отделстрое» сейчас принят новый порядок. Штукатуры и маляры разделены по отдельным участкам. Но так как штукатуров немного, а маляров значительно больше, то маляры выполняют и часть штукатурных работ. Это имеет самое прямое отношение к вопросу механизации. Дело в том, что все приспособления, механизующие или как-то облегчающие труд штукатуров, находятся на соответствующих участках. А маляры, труд которых, по словам руководителей треста и управления, теперь полностью механизирован, таскают на себе на пятый этаж и раствор, и воду для штукатурки.

— Хоть бы какой-нибудь маленький растворонасос оборудовали, — жалуется тов. Шакиров. — Нельзя же так. Сколько раз прошу — и все без толку.

— Сами цедим, сами разводим, — говорят маляры из бригады Яковлева. — Какая уж тут механизация, если раствор в ведре палкой мешаешь!

Нет, явно плохо взялись за большое дело механизации руководители «Отделстроя» Гаев и Лившиц.

Кроме механизации нужна и организация. А ее в «Отделстрое» за все время существования управления еще не было.

Р. МАЗИН.

Своевременно подготовиться

К ЗИМЕ

РЕКОНСТРУКЦИЯ ИДЕТ МЕДЛЕННО

Растворный узел 761 управления до сих пор не удовлетворял потребностей строков. Вот и в сентябре вместо 1200 кубометров раствора он выдал лишь 940. Но если бы даже намеченный план был выполнен, то и тогда строители не имели бы столько раствора, сколько им требуется.

В управлении наметили провести коренную реконструкцию узла. Мастер И. Д. Селенских говорит, что после реконструкции узел станет производить ежедневно на 30 кубометров продукции больше и тогда строительные площадки будут обеспечены полностью.

Что же предполагает реконструкция? Прежде всего увеличение емкостей бункеров для инертных материалов. Добавляется один бункер на 15 кубометров. Намечено смонтировать скиповый подъемник для погрузки песка, вибромельницу для извести, заменить бетономешалку объемом в 250 кубометров на растворомешалку в 300 кубометров, усовершенствовать известегасильное хозяйство и т. д.

Однако реконструкция идет медленно. Так, например, на сооружении трубопровода для подачи горячей воды в известегасильные ямы работы до сих пор не закончены, а ведь это простое усовершенствование намного сократит ручной труд.

Тормозит реконструкцию отсутствие регистров, которые устанавливаются для обогрева песка в бункерах. Для их изготовления нужно по меньшей мере 300 метров цельнотянутых труб. Ясно, что без обогрева песка зимой не обойтись. Между тем регистры установлены пока лишь на одном бункере.

Трудность постоянно возникает из-за недостатка кислорода. Без него нельзя вести сварочные работы. Ежедневно необходимо два баллона газа, а их нет и никто даже не обещает.

— До сих пор не выложены стены известкового цеха, — со-

крушаются рабочие, — не пущено отопление.

К 10 сентября предполагалось установить на узле экспериментальный сушильный барабан, который изготавливается в мастерских управления, но он еще даже не привезен.

Большинство работ по реконструкции узла задерживается из-за неоперативности работников отдела главного механика. Главный механик тов. Псаков в сущности является основным виновником того, что реконструкция узла ведется черепашьими темпами. До сих пор узел не подготовлен к зиме и даже небольшие морозы сейчас нередко срывают его работу.

Руководители стройуправления обязаны ускорить реконструкцию и подготовку к зиме растворного узла. Нельзя забывать, что от его нормальной работы зависит успех строителей управления.

М. БУБНОВ.

В бригаде штукаров тов. Зайцева из треста «Млстрой» хорошо работает В. Фролова. В дни предоктябрьской вахты она систематически перевыполняет нормы выработки.

Фото Г. Богатнаева.



Новые кадры механизаторов

В отделе технического обучения «Свердловскгорстроя» закончились экзамены у слушателей курсов машинистов башенных кранов. В управление механизации № 2 придет 29 молодых специалистов.

Среди них бывшие стропали Эмма Рыжова и Тамара Подставкина, прокатчик Вячеслав Меньшиков.

В дипломах, недавно выданных этим учащимся, стоят одни хорошие отметки.

Заканчиваются занятия и у слушателей курсов мотористов компрессоров. У них осталось пять занятий. В этом месяце будет выпущено 47 компрессорщиков для управлений «Уралтрансспецстроя».

Семьдесят человек на специальных курсах приобретают профессию машинистов экскаватора. Они будут работать в тресте «Уралтрансспецстрой» и управлении механизации № 1.

Будет ли упорядочена организация труда?

(Письмо в редакцию)

Штукатуры «Отделстроя» 33 треста все больше убеждаются, что об организации их труда плохо заботятся руководители. Все лето нас переводили с объекта на объект, иногда по два-три ра-

за в месяц, причем каждый раз при переезде бригады теряли немало рабочего времени. В среднем из-за этих перебрасываний, вызванных плохой организацией труда, штукатуры теряли по шесть-семь рабочих дней в месяц.

А теперь становится еще хуже. Бригады тт. Качалкова и Буранова закончили работы в доме № 16 в 7-м квартале. И вот больше шестидесяти штукатуров перебираются в дом № 13 в 25-м квартале. Перебираются и в течение недели бродят по пустым нештукатуренным комнатам, раздумывая, что делать?

Работы здесь непочтатый край. Однако к ней невозможно и приступить.

В доме не застеклен ни один оконный проем. По комнатам гуляет ветер. Когда сантехники приступят к монтажу отопительной системы, — неизвестно. Ни одного калорифера, ни одной печки в доме нет. После долгих безуспешных поисков по всему кварталу рабочим едва удалось принести одну жестяную печь.

Воды тоже нет. Люди

носят ее ведрами из луж.

И что еще плохо: негде расположить даже передвижной растворный узел. Оборудовали мы было его возле дома — строители управления № 232 запретили.

Да и к чему узел, когда невозможно подвести к нему раствор. Дороги нет.

Начальник «Отделстроя» тов. Гаев уверяет, что управление № 232 подготовит дорогу.

Но когда рабочие были у главного инженера этого управления тов. Баранова, тот откровенно сказал:

— Не знаю, что делать.

И... предложил одной из бригад снова перебраться на другой объект. Штукатурить фасад. Будет ли когда-нибудь у нас упорядочена организация труда?

О. ФИЛАТОВА, Т. ДЫЛДИНА, Е. БРУК, Г. ОПАЛЕВА, Л. ВАВИЛОВА, В. БАБКИНА, В. ЕГОРОВА, А. ПЕЧЕНКИНА, штукатуры «Отделстроя» 33 треста.

Наш календарь

ВЫДАЮЩЕГОСЯ поэта, революционного демократа, основоположника осетинской литературы и литературного языка Константина Левановича Хетагурова (1859—1906) народ, как родного сына, просто и сердечно зовет — наш Коста.

Человек огромной культуры и разносторонних дарований, К. Хетагуров был замечательным поэтом и талантливым прозаиком, страстным публицистом и неутомимым просветителем, крупным общественным деятелем и одним из первых осетинских живописцев.

Мировоззрение Хетагурова сложилось под воздействием идей В. Г. Белинского, Н. Г. Чернышевского и Н. А. Добролюбова, большое влияние на творчество поэта оказали произведения А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасова.

Понимая прогрессивное значение присоединения Осетии к России для развития экономики и культуры своего народа, Хетагуров стремился приобщить осетин к русской культуре, разоблачал националистов, препятствовавших этому сближению.

К. Хетагуров писал на осетинском и русском языках. Поэмами «Фатима», «Перед судом», «Кому живется весело» и другими произведениями на русском языке Хетагуров заслужил славу известного русского поэта. Стихотворения на

СМОТР ЗАКОНЧИЛСЯ

Объединенный построечный комитет 89 треста на днях подвел итоги смотр-конкурса по охране труда и технике безопасности. Лучших результатов по смотру добился коллектив 234 управления (начальник тов. Ядрихинский). Здесь около 400 рабочих обучено правилам техники безо-

КОСТА ХЕТАГУРОВ

(К 100-летию со дня рождения)

осетинском языке еще до их издания распространялись грамотными людьми в списках и становились народными песнями. Они составили знаменитую книгу «Ирон фандыр» («Осетинская лира»), ставшую любимейшей книгой осетинского народа.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на газету

«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

Орган управления «Свердловскгорстрой» и обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов.

Подписная плата на год — 15 рублей, на полгода — 7 руб. 50 коп.

Подписка принимается уполномоченными по распространению печати в строительных управлениях и на предприятиях, а также в почтовых отделениях города.

пасности. В образцовый вид приведены бытовые помещения и комнаты для приема пищи. Снизились травматизм. Активно поработали во время осмотра общественные инспектора Т. Лупан, Я. Семчук, мастер В. Садов, начальник участка И. Сопленков.

Однако халатно отнеслись к общественному смотру руководители 754 управления. Здесь техника безопасности продолжает хромать на обе ноги. Постройком решил обсудить этот вопрос на специальном заседании.

М. БОБРОВ.

Творчество Хетагурова художника продолжает лучшие традиции передвижников. Любимые темы его картин — это сцены из жизни и быта осетинского села («Дети каменщика», «За водой»).

Образцом служения интересам трудового народа является яркая публицистика К. Хетагурова. Свое страстное перо публициста Хетагуров направил на разоблачение произвола царской администрации, борьбу с остатками крепостного права, защиту экономических прав и интересов трудящихся.

За свою общественную деятельность поэт дважды подвергался ссылке, но ни ссылка, ни административное преследование не сломили его волю к борьбе за свободу родной страны. Образ поэта-борца и сегодня жив в сердце нашего народа.



ТОНКАЯ РАБОТА

Фотоэтиюд Г. БОГАТНАЕВА.

Хорошо отдыхают механизаторы

В нынешнем году, как никогда раньше, хорошо проводили свои отпуска механизаторы второго управления. Многие из них отдыхали на курортах и в домах отдыха, поправляли там свое здоровье. Нужно сказать, что обком профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов хорошо обеспечивал нас путевками. По первоначальному плану нам намечалось пять путевок на курорты и 15 в дома отдыха. Фактически механизаторы получили 15 путевок на курорты и в санатории и 36 — в дома отдыха.

Большинство этих путевок уже использованы. На курорте «Горя-

чие ключи» поправила здоровье машинист башенного крана второго участка Н. Зотова, в Нижних Сергах — слесарь первого участка А. Евстигнеев.

На курорте Курьи лечился машинист башенного крана третьего участка Ф. Сивов.

Одинаково хорошие отзывы о курорте Руш слесаря четвертого участка В. Зотова и слесаря центральных ремонтно-механических мастерских И. Килина. Оба провели там отпуска. На курорте «Саки» отдыхала машинист башенного крана второго участка П. Микущина.

Шестидесять дней проведет на курорте «Боровое» слесарь центральных ремонтно-механических мастерских А. Буторин. В ближайшее время поедет отдыхать в Сочи слесарь И. Оленев. Некоторые товарищи получают путевки в Kislovodsk.

32 человека, из них 29 рабочих, побывали в домах отдыха. Машинисты башенных кранов тт. Катаева, Бадер, Гурунова были в доме отдыха «Сарана», машинист крана тов. Молочникова — в доме отдыха «Металлург».

В настоящее время построечный и цеховые комитеты управления уточняют потребность в путевках на 1960 год.

Д. МАЛЮТИН,

председатель построекома управления механизации № 2.

О СИСТЕМЕ ПРЕМИРОВАНИЯ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ

В целях наведения порядка в премировании руководящих, инженерно-технических работников и служащих во всех отраслях народного хозяйства принято постановление, которым установлены важнейшие показатели и условия премирования в промышленности, строительстве, на государственных предприятиях сельского хозяйства, транспорте и связи.

Государственным комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦСПС утверждены соответствующие типовые положения.

Новое положение о премировании в строительстве вводится в действие с 1 октября 1959 г. Все ранее действовавшие положения о премировании руководящих, инженерно-технических работников и служащих, занятых в строительстве и на строительном-монтажных работах по капитальному ремонту, отменяются.

Вместо объемных показателей, по которым ранее производилось премирование, новым положением предусматривается материальное поощрение работников за выполнение и перевыполнение заданий по снижению себестоимости строительном-монтажных работ, пускам-налагодных работ, эксплуатации машин, продукции или перевозок (в зависимости от характера хозяйственных подразделений, состоящих на строительном балансе).

Размеры премий за выполнение заданий и за каждую 0,1 процента сверхпланового снижения себестоимости дифференцированы по характеру организаций и хозяйств. Премирование будет производиться один раз в квартал по итогам работы за квартал в целом, при условии выполнения производственного плана строительной организации или соответствующего подразделения и плана по производительности труда. Обязательным условием при премировании работников транспортных хозяйств, подсобных производств и других подразделений, входящих в состав строительном-монтажной организации, является выполнение плана по объему строительном-монтажных работ, осуществляемых как собственными силами, так и по генподряду.

В случаях, когда утвержденные вышестоящей организацией планы внедрения и освоения новой техники, новой технологии и механизации работ не выполняются, премии руководящим работникам, а также инженерно-техническим работникам, которые непосредственно отвечают за это дело, выплачиваться не будут.

Линейные инженерно-технические работники, занятые на строительном-монтажных работах, за выполнение плана по производительности труда будут премироваться ежемесячно, а за перевыполнение этого плана — по результатам квартала. Премии будут выплачиваться при условии выполнения программы по объему и соблюдении всех требований к качеству; при наличии экономии по фонду заработной платы и отсутствии перерасхода основных материалов; при окончании работ в срок и выполнении графиков по

объектам, подлежащим вводу в действие в текущем году. Размеры премий линейным работникам установлены на уровне ранее действовавших доплат.

Основные условия премирования за ввод в действие в срок и досрочно важнейших объектов строительства сохранены в том же виде, что и в ранее действовавшем положении. Несколько сокращены размеры премий, отчисляемых от сметной стоимости строительном-монтажных работ. Значительно сокращены размеры индивидуальных премий руководящим работникам.

Новым положением предусмотрена предельная сумма премий, выплачиваемых одному работнику за квартал—1,2 месячного должностного оклада. Но при этом премирование за ввод в действие важнейших объектов строительства может производиться и за счет неиспользованной с начала года части этого предела.

Значительно расширяется круг премируемых руководящих и инженерно-технических работников строек по специальному перечню должностей. Устанавливается, что всем этим работникам премии начисляются в одинаковых размерах и процентах к их должностным окладам.

Инженерно-технические работники, не предусмотренные перечнем, а также служащие, активно содействующие выполнению и перевыполнению плановых заданий, будут премироваться руководителями строек по согласованию с профсоюзной организацией в пределах до половины их месячного должностного оклада за квартал. На премирование этой группы работников выделяется до 10 процентов фонда их должностных окладов за соответствующий период.

Премирование всех работников будет производиться только в пределах общего фонда заработной платы организации, пересчитанного в установленном порядке на процент перевыполнения плана по объему работ (кроме премирования за ввод в действие важнейших объектов строительства, которое производится сверх фондов заработной платы).

Новым положением предусматривается также премирование работников подрядных ремонтно-строительных организаций, осуществляющих капитальный ремонт. Для них, исходя из характера их работ, утверждаются несколько меньшие премии и дополнительные условия выполнения плана.

Можно с уверенностью говорить о том, что применение новой системы премирования строителей приведет к лучшему освоению народных средств, снижению непроизводительных затрат и потерь, повышению производительности труда, сокращению сроков строительства.

Н. ДЕВЯТКИН, старший инспектор Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы.

(«Строительная газета»)



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИМ. ГОРЬКОГО (тел. Д1-52-31. Ул. Первомайская, 24). 16—18 октября — Судьба поэта.

КЛУБ ТРЕСТА «ЮЖГОР-СТРОЙ» (тел. Д2-05-00, доб. 5-39. Химмаш, ул. Инженерная).

17—18 октября — Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачева.

КЛУБ ДОЦА (тел. Д2-38-89, доб. «клуб»). Сибирский тракт, 8-й километр).

17—18 октября — «Обгоняющая ветер».

Зам. редактора А. ШЕМЕТИЛО.